

Declarație de intenție privind activitatea ca viitor membru al Consiliului de mediere

Să dăm SUFLET medierii în România!

Dragi prieteni ai medierii,

Stimați colegi mediatori,

În urma discuțiilor cu mediatori din toate zonele țării, care consideră că am ce să le ofer în calitate de membru al Consiliului de mediere și care văd în mine un reprezentant aflat în slujba lor, **mi-am depus candidatura pentru Consiliul de Mediere** deși misiunea de a continua munca depusă în cel mai înalt for al mediatorilor este departe de a fi una ușoară, mai ales în aceste momente.

De când am luat contact cu medierea, am realizat că avem un drum dificil de parcurs pentru a ajunge la nivelul pe care îl dorim, acela de profesioniști în cadrul unei profesii de elită, cu care să ne mândrim.

Pe parcurs, medierea a întâmpinat greutăți care, deși păreau de netrecut, au dat dovada devotamentului și a freneziei cu care credem în profesia de mediator, în calitatea noastră de membri ai corpului profesional.

De-a lungul anilor, mi-am alocat tot timpul aflat la dispoziția mea pentru a constitui o **literatură de specialitate în mediere**, pentru a informa publicul despre existența noastră și utilitatea medierii și pentru a fi recunoscuți ca parteneri de elită ai celorlalte profesii liberale.

Andreea

De fiecare dată când profesia mea a fost pusă la încercare de către posibile modificări ale legii în detrimentul mediatorilor, am înțeles să fiu un apărător înverșunat al valorilor propuse de mediere, **prezența mea în repetate rânduri la Comisia Juridică a Camerei Deputaților**, contribuind la neadoptarea prevederii conform căreia avocații sunt „mediatori de drept”. În Parlament, la comisii, am fost prezent în calitate de reprezentant al mediatorilor de peste **20 de ori**, iar în ultimii ani prezența la Ministerul Justiției sau Guvern a fost una constantă.

Cele opt titluri pe care le-am propus literaturii de specialitate singur sau în co-autorat („**Consiliul de mediere, organism autonom de interes public**”, „**Filosofia medierii**”, „**Ghid de mediere**”, „**Medierea. Standarde și Proceduri**”, „**Manual de mediere**”, „**Ghid de negociere**”, „**Ghid de bune practici în domeniul medierii transfrontaliere**” și „**Modalități alternative de soluționare a conflictelor**”) au necesitat mii de ore dedicate pentru dezvoltarea și promovarea profesiei noastre.

Revista „**Medierea**” pe care o coordonez **de cinci ani de zile** în calitate de co-redactor șef a contribuit definitiv la construirea unei percepții clare în rândul mediului universitar cu privire la beneficiile oferite de mediere societății românești.

Am organizat și participat la peste **două sute de evenimente de promovare a medierii** care au dus la consolidarea profesiei și vizibilitatea acesteia. Niciodată nu am refuzat participarea la evenimente de promovare a medierii chiar dacă acest lucru a însemnat parcurgerea a sute de kilometri și alocarea de fonduri personale. Nu am ezitat să răspund invitației de a participa la emisiuni televizate în scopul promovării profesiei, **participarea la peste 160 de astfel de emisiuni** (un record național cu siguranță)

Al. G. Surtoc

constituind o dovadă a implicării mele personale și a crezului meu privitor la mediere. Nu am ocolit nici **emisiunile radiofonice** (câteva zeci) sau **articolele** despre mediere postate pe site-uri relevante naționale și internaționale (SUA, Canada etc).

Am reprezentat mediatorii din România la mai multe evenimente internaționale de profil fiind speaker în importante orașe precum: **Madrid, Roma, Bruxelles, Moscova sau Viena**. Am dezvoltat de-a lungul timpului diverse instrumente de promovare a medierii: **Amiabil TV, Imnul medierii, materiale video de promovare etc** (medierea demonstrativă concepută în acest sens este cel mai vizionat material despre mediere din România).

Ca membru al Consiliului de mediere am contribuit la recunoașterea medierii ca și profesie autonomă nejuridică, am făcut posibilă înregistrarea Consiliului de mediere în Registrul de Transparență al Parlamentului European, am participat în mai multe rânduri la construirea unor modificări legislative în domeniu, am preîntâmpinat confiscarea profesiei de către profesiile juridice, am propus instituirea de stagii profesionale gratuite, am lansat proiectul de afișare a tabloului mediatorilor în format electronic în instanțele din țară, am participat la mai multe stagii de pregătire profesională a magistraților la Institutul Național al Magistraturii în calitate de expert, am avut întâlniri repetate cu magistrații din diverse zone ale țării pentru a le prezenta avantajele recomandării procedurii medierii, am apărat în permanență profesia de amenințările mai mult sau mai puțin vizibile pentru colegii mediatorii fiind în permanență un mediator care luptă pentru profesia lui. Demersul întreprins către forurile europene a declanșat **ancheta Uniunii Europene** asupra Statului român în ceea ce privește medierea. În realizarea acestor demersuri, am avut inițiativa transpusă în practică de a interacționa pe tema medierii din România

Mihail Suvstoc

cu **Comisarul European** responsabil pe domeniul **Justiție** cât și cu cel responsabil pe domeniul **Drepturilor Omului**. Mai mult, **Comisia de promovare a medierii și cea de relații internaționale din cadrul CM**, au luat naștere la inițiativa mea, realizând importanța efectuării de demersuri instituționale în aceste direcții.

Stimați colegi, în calitate de **expert european în domeniul medierii transfrontaliere** (selectat prin procedură publică europeană de achiziții de servicii de specialitate) consider că rolul pe care trebuie să îl joace mediatorii din România în construcția europeană din domeniul medierii este unul de actor și în niciun caz, de spectator! În calitate de **expert european în domeniul medierii victimă-infractor**, am reușit să aduc în România o echipă de specialiști internaționali în domeniul medierii din cele mai relevante state UE care au arătat reprezentanților Statului român relevanța de care trebuie să se bucure medierea și în România.

În momentul în care vă veți exprima opțiunea de a alege un membru al Consiliului de Mediere, consider că este important să cunoașteți ce a făcut acesta pentru profesia noastră și dacă promisiunile sale electorale se bazează pe o contribuție substanțială la dezvoltarea profesiei sau sunt simple cuvinte trecute pe o declarație de intenție aflată la dosar.

Pentru a ne promova profesia în care credem cu atât de multă tărie, consider că **impunerea medierii ca procedură prealabilă obligatorie** este un pas necesar, chiar dacă acesta se dovedește a fi un demers de durată. Încă din anul 2008 susțin această propunere, o parte consistentă din proiectul de lege de modificare a Legii nr. 192/2006 prin Legea nr. 370/2009 fiind contribuția mea personală (și aceasta nu este singura). În 2015 urmează o nouă provocare în acest sens în încercarea de modificare a legislației în domeniu, proiectul de

modificare a legii propus fiind o prioritate pentru profesie, în condițiile în care au fost identificați parteneri importanți care ne susțin.

Dacă mă veți investi cu încrederea dumneavoastră la alegerile care se apropie, voi avea ca și prioritate **atragera de fonduri prin accesarea de proiecte europene de promovare, voi lupta în continuare pentru consolidarea statutului profesiei și pentru impunerea unui cadru legislativ favorabil medierii.**

Primele măsuri pe care le voi întreprinde ca membru în noul Consiliu de mediere vor fi următoarele:

- **Organizarea unei întâlniri cu noul Comisar European responsabil de domeniu Justiției;**
- **Implicarea Consiliului de mediere în construirea unei noi directive europene în domeniu, adaptată la nevoile actuale;**
- **Demararea demersurilor de includere în Constituția României a dreptului la mediere, ca și drept constituțional;**
- **Adoptarea cu celeritate a Statutului profesiei de mediator;**
- **Organizarea în viitor a unui examen național de admitere în profesia de mediator;**
- **Înființarea unui Institut de formare continuă a mediatorilor în cadrul CM.**

De fiecare dată am pus suflet în tot ceea ce am întreprins, acesta fiind motivul pentru care am decis să îmi depun candidatura.

Întotdeauna voi încerca să insuflu ideea de echipă și parteneriat în rândul noului Consiliu care se află în slujba mediatorilor și nu

Y. J. J. J.

invers, aspect care trebuie conștientizat de fiecare membru al noii echipe.

Nu cred în promisiuni, cred în fapte dublate de caracter și în dedicarea totală pentru profesia de mediator și pentru colegii din întreaga țară care se confruntă cu multiple neajunsuri. Percepția actuală a mediatorilor este aceea a unui Consiliu puțin transparent care la nivel de comunicare are de rezolvat multiple probleme.

Voi încerca să schimb această percepție prin acțiunile care urmează a fi demarate și nu prin promisiuni! Vom reuși să ducem medierea la nivelul așteptat dacă vom pune suflet în tot ceea ce vom întreprinde.

Propunerea mea: **Împreună, să dăm SUFLET medierii în România!**

Cu deosebit respect,

Mediator Zeno Șuștac